

Anna Sokółowska, wiceprezesa

Patrząc przez okienko...



Drodzy Czytelnicy,

Przeszły już mroźne zawięje, śniegi stopniały, wreszcie świat budzi się do życia i pachnie wiosną. Za oknami słońce, na drzewach pąki już niedługo się rozwiną, liście i trawka przybiera mocniejsze kolory, kwitną wiosenne kwiaty, przylatują ptaki. Tylko szkoda, że do nas nie przylatują bociany, czy jaskółki z dalekich ciepłych krajów tak jak w Polsce, ale napewno już niedługo usłyszymy śpiew skowronka i do wszystkich będziemy się uśmiechać!

Miesiąc marzec był wypełniony różnymi spotkaniami.

W sobotę, 1 marca odbył się Pierwszy Festiwal Zespołów Folklorystycznych w Amerykańsko-Polskim Centrum Kulturalnym w Troy, Michigan.

Brały w nim udział zespoły taneczne z okolic miasta Detroit, w tym sześć zespołów ZPRKA. Prezentowano piękno polskiego folkloru z różnych rejonów Polski. W bajecznych kolorowych, oryginalnych strojach tańczono ludowe i narodowe tańce: polonez, mazur, krakowiak, oberek, tańce wielkopolskie, cieszyńskie, lubelskie, śląskie, kaszubskie, kurpiowskie i wiele innych. Publiczność była zachwycona

umiejętnością wykonania rytmicznych ruchów. Przez parę godzin było na co patrzeć, tańce były piękne, precyzyjnie wykonane. Taki festiwal to ważne wydarzenie dla naszych dzieci i młodzieży, większość z nich nigdy nie odwiedziła Polski, pomimo to starają się podtrzymać polskość, umiłowanie do kultury polskiej oraz pielęgnują piękne i bogate tradycje folklorystyczne. Taniec jest formą przekazu kultury i historii kraju naszych Ojców, w ten sposób dbamy o nasze ludowe dziedzictwo. Duże brawa dla organizatorów tego festiwalu, przede wszystkim dla dyrektora Tomasza Kielar, który jest dyplomowanym choreografem i uczy tańca w grupie tanecznej ZPRKA "Mała Polska". Pan Kielar czuwał nad całością choreograficzną i artystyczną tego festiwalu.

W ostatniej części tego koncertu wszystkie zespoły wyszły na scenę śpiewając na pożegnanie patriotyczną pieśń Polaków na stałe zamieszkałych poza Polską "Marsz, marsz Polonia". Gratulujemy wszystkim tancerzom, ich rodzicom oraz wszystkim, którzy pracowali poza kulisami tego pięknego przedsięwzięcia. Specjalne uznania kieruję do dyrektorów zespołów tanecznych, choreografów i nauczycieli, bo dzięki nim nasze dzieci i młodzież tak pięknie prezentowali polski folklor oraz nasze organizacje. Nie mogę pominąć dyrektorów



Festiwal Zespołów Folklorystycznych - Zespół "Mała Polska" Grupa 1



"Mała Polska" Grupa 2



"Tatry"



"Halka"



"Rogalin"



"Polskie Maki"



"Gwiazda"



Zespół "Mała Polska" Grupa 4



Festiwal - kiosk ZPRKA (l-p) Julius Szymczyk, wiceprezesi ZPRKA Robert Bielenda i Anna Sokolowski, dyrektorzy Dystr. #10 ZPRKA Barbara Toboy, Tom Lisiecki, dyrektorka zespołu "Tatry" Rose Ann Lackey

w walkę o wolność i demokrację dwóch kontynentów, a przede wszystkim Stanów Zjednoczonych. Wśród mówców p. Maria Pappas, skarbnik powiatu Cook, zaskoczyła wszystkich swoją przemową w języku polskim, której nauczyła się specjalnie na tę uroczystość - BRAWO p. Pappas! Podczas uroczystości Muzeum Polskie w Ameryce otrzymało donacje pieniężne od firmy sieci sklepów Jewel/Osco oraz od banku National City. Po wszystkich przemowach odbyło się uroczyste złożenie wieńca pod obrazem "Pułaski pod Savannah". Po uroczystości w sali jadalnej naszego biura goście mogli wypić kawę oraz poczęstować się różnymi słodkościami oraz pierogami. Po poczęstunku goście zostali zaproszeni na projekcję filmu pt. "Casimir Pulaski: Polish American hero". Po filmie odbyło się spotkanie twórców tego filmu, w czasie którego można było zadawać pytania i otrzymać ciekawe odpowiedzi. Serdeczne podziękowania dla pracowników Muzeum Polskiego w Ameryce oraz prezesce p. Marii Cieśla, za pomoc w organizowaniu tej uroczystości, a specjalne podziękowania kieruję do pracowników ZPRKA, którzy w czynnie społecznym bardzo pomagali przed, w czasie i po uroczystościach obchodu Dnia Pułaskiego.



W tradycyjnym obiedzie z okazji Dnia św. Józefa udział wzięli m.in. członkowie Komitetu Budżetu ZPRKA

krajowych ZPRKA z Dystryktu #10 - Barbare Toboy i Thomasa Lisieckiego, naszych sprzedawców ubezpieczeń p. Bernice Adamkiewicz oraz Juliusa Szymczyka, którzy zorganizowali oraz pracowali na terenie festiwalu w kiosku ZPRKA, gdzie rozdawali ulotki o zespołach tanecznych, programach ubezpieczeniowych naszej organizacji oraz zachęcali wszystkich do udziału w loterii. Gratulujemy p. Adelli Pietrzyk wygrania bonu w loterii ZPRKA. Dziękujemy organizatorom za przekazanie dla ZPRKA specjalnego podziękowania, za udział, poparcie i

rozgłoszenie tego festiwalu. Specjalne podziękowania dla wiceprezesa ZPRKA Roberta Bielendy i jego uroczej żony, Eleonory za ich gościnność i towarzystwo w czasie naszego pobytu w stanie Michigan.

W poniedziałek, 3 marca w Muzeum Polskim w Ameryce odbyła się doroczna bardzo uroczysta akademii z okazji Dnia Pułaskiego. Na uroczystości była obecna liczna społeczność polonijna, różne organizacje polonijne, przedstawiciele władz, nie tylko lokalnych ale i powiatowych oraz stanowych stanu Illinois. Wśród licznych gości honorowych obecni byli JE. biskup Tadeusz Jakubowski i JE. bp. Tomasz Paprocki, zastępca gubernatora naszego stanu Pat Quinn,

reprezentantka Kongresu USA p. Janice Schakowsky, konsul generalny RP w Chicago Zygmunt Matynia, burmistrz miasta Chicago Richard M. Daley, skarbnik stanowy Alexi Giannoulis, skarbnik powiatu Cook p. Maria Pappas. W swoich wystąpieniach poszczególni mówcy nawiązywali do wielkiego wkładu gen. Kazimierza Pułaskiego

W czwartek, 6 marca obchodziliśmy Dzień św. Józefa. Ponieważ Święta Wielkanocne w tym roku wypadły na końcu marca,



Obiad z okazji Dnia św. Patryka

toteż zdecydowaliśmy, że zorganizujemy ten dzień jak będzie obecny Komitet Budżetu. Ks. Stanisław Jankowski, proboszcz parafii św. Jadwigi przybył na tą uroczystość, aby po wspólnej modlitwie razem z nami w rodzinnej atmosferze, wspólnie zjeść tradycyjny beźmięsny obiad. Następnego dnia, w piątek i sobotę odbyło się kwartalne zebranie Dyrekcji ZPRKA. W czasie tego zebrania omawialiśmy dużo ważnych rzeczy oraz budżet naszej organizacji. Jak wszyscy wiemy, sytuacja na rynku światowym, a przede wszystkim w naszym kraju nie jest najlepsza. Wszystko drożeje, nie tylko paliwo, prąd, gaz ale i żywność. Dużo ludzi, a w tym członkowie naszej organizacji potracili pracę, niektórzy nawet domy, toteż i nasza organizacja musi się ograniczyć w wydatkach. Jako wiceprezeska ZPRKA prosiłam dyrekcję o przyznanie specjalnych funduszy na wyjazd naszej młodzieży na Polonijny Festiwal Zespołów Folklorystycznych, który odbędzie się w lipcu w Rzeszowie oraz na kontynuację dofinansowania do t y c h c z a s o w y c h instruktorów tańca na specjalne szkolenie "Studium Choreograficzne dla Instruktorów", które też odbędzie się w Rzeszowie. Jestem niezmiernie wdzięczna całej dyrekcji ZPRKA i serdecznie dziękuję za przyznanie pomocy dla naszych zespołów tanecznych - Wesoły Lud i Polonia na

wyjazd do Polski. Dziękuję także w imieniu naszych tancerzy i dyrekcji zespołów, i mam nadzieję, że nasi młodzi tancerze przywożą z Polski niezapomniane wrażenia i podzielą się tymi wrażeniami z nami wszystkimi.

Następnego dnia w niedzielę, Dystrykt #7 ZPRKA zorganizował doroczny obiad z okazji Dnia św. Patryka. Jadalnia naszego biura była przepelniona gośćmi, także część dyrekcji wzięła udział w tym tradycyjnym, smacznym "irlandzkim" obiedzie.

W niedzielę, 16 marca odbyła się doroczna i tradycyjna Świąconka zorganizowana przez Polish Women's Civic Club. Jak zwykle ta organizacja co roku organizuje bardzo elegancki obiad z atrakcyjnymi fantami. Cały dochód z tego spotkania został przeznaczony na stypendia dla młodzieży polonijnej.

ŻYCZENIA

Przesyłamy moc najserdeczniejszych życzeń dla wszystkich solenizantów, którzy w tym miesiącu obchodzą swoje imieniny czy też urodziny. Bardzo serdeczne życzenia urodzinowe przesyłamy dla Betty Uzarowicz - życzymy wszystkiego co najpiękniejsze i najlepsze, radosnych i pogodnych dni, pełnych szczęścia i zdrowia. Niech każdy dzień będzie najwspanialszym dniem w życiu i aby zawsze otaczali Cię kochający ludzie!

Z okazji rocznicy ślubu Kasi i Wojtkowi Budzyń życzymy dużo szczęścia, radości i samych szczęśliwych dni. Niech spełnią się Wasze marzenia, niech uda się Wam zrealizować wszystkie plany, niech wszystko będzie po Waszej myśli i jeszcze STO LAT w miłości!

Serdecznie gratulujemy p. Jolancie Tatar (kierownicze Polskiej Szkoły im. Jana Pawła II w Lemont i Romeoville) z okazji obrony pracy dyplomowej i uzyskania zaszczytnego naukowego tytułu doktora. Życzymy dalszych wielu lat życia w zdrowiu, utrzymania aktywności zawodowej oraz błogosławieństwa Bożego! Głośno śpiewamy Sto Lat oraz Gaudeamus Igitur!

KONDOLENCJE

"Śpieszmy się kochać ludzi tak szybko odchodzą
i ci co nie odchodzą nie zawsze powrócą"

ks. Jan Twardowski

Głębokie wyrazy żalu i współczucia przesyłamy p. Jadwidze (Harriet) Zwolińskiej z synami Michael, Daniel i Andrew (Księżę z balu ZPRKA "Kopciuszek i Księżę" w 2006 r.) z powodu przedwczesnej śmierci ukochanego męża i ojca Mirosława "Myron" Zwoliński. Z głębokim żalem żegnamy wspaniałego człowieka i przyjaciela. W chwilach wielkiego smutku jesteśmy sercem, modlitwą i myślami razem z rodziną zmarłego. Boże daj nam siłę, ufność i wiarę, abyśmy mogli się pogodzić z tym, czego nie możemy zmienić. Cześć Jego pamięci.

DATY DO ZAPAMIĘTANIA

Dzień Polsko-Amerykański w Six Flags Great America - Gurnee, Illinois odbędzie się w sobotę, 7 czerwca 2008 roku. Bilety po niższej cenie - \$28.00 od osoby, można kupić dzwoniąc do ZPRKA - Mary Jane Robles - 1800-772-8632 wew. 2641. dzieci do 2 lat za darmo. Serdecznie wszystkich zapraszamy!

Dzień Polsko-Amerykański w U.S. Cellular Field (Sox Park) w Chicago odbędzie się w poniedziałek, 30 czerwca, 2008. Bilety na mecz White Sox z Cleveland Indians tylko po \$16.00. Proszę telefonować po bilety do naszego biura - Mary Jane Robles - 1800-772-8632 wew. 2641.

Czekam na wasze uwagi, komentarze, nowinki. Piszcie na adres: 984 N. Milwaukee Ave, Chicago, IL. 60622 lub wyślijcie e-mail: fraternal.department@prcua.org

Do następnego spotkania na łamach tej gazetki.